



**DISPOZIȚIA PRIMARULUI
РАСПОРЯЖЕНИЕ ПРИМАРА**

**Nr. 51
din 31.01.2025**

Cu privire la organizarea și desfășurarea activităților consacrate Zilei Mondiale a Cancerului - 4 februarie 2025

În conformitate cu art. 32, alin. (1¹) din Legea RM privind administrația publică locală nr. 436-XVI din 28.12.2006, Legea RM nr. 411-XIII din 28.03.1995 ocrotirii sănătății, Hotărârea Guvernului RM nr. 129 din 15.03.2023 „Cu privire la aprobarea Programului național de prevenire și control al bolilor netransmisibile prioritare în Republica Moldova pentru anii 2023-2027”, Programul municipal de prevenire și control al bolilor netransmisibile prioritare pentru anii 2024-2027 aprobat prin decizia Consiliului Municipal Bălți nr. 2/47 din 28.03.2024, precum și în scopul creșterii nivelului de conștientizare și informare a populației despre măsurile de prevenire și screening a cancerului în mun. Bălți,-

1. Se organizează și desfășoară în mun.Bălți, în perioada 31.01.2025 - 11.02.2025, activități consacrate Zilei Mondiale a Cancerului – 4 februarie 2025.
2. Se aprobă Planul măsurilor privind organizarea și desfășurarea activităților consacrate Zilei Mondiale a Cancerului – 4 februarie 2025, conform anexei.
3. Se pune în sarcina IMSP „Centrul Medicilor de Familie mun. Bălți” și IMSP ”Centrul Stomatologic Municipal Bălți” să asigure buna desfășurare a acțiunilor (conform anexei) cu raportarea activităților realizate către Direcția sănătate până la data de 17.02.2025.
4. Se recomandă instituțiilor medico-sanitare publice din mun. Bălți, indiferent de forma de proprietate:
 - 4.1. să organizeze și desfășoare activități de informare și sensibilizare a publicului cu privire la importanța detectării precoce a cancerului, promovând cunoașterea simptomelor, accesul la servicii medicale de înaltă calitate și adoptarea unui stil de viață sănătos;
 - 4.2. să asigure informarea Direcției sănătate despre măsurile întreprinse către 17.02.2025.
5. Se pune în sarcina Direcției sănătate să asigure controlul și monitorizarea activităților desfășurate, cu raportarea către Centrul de Sănătate Publică Bălți până la data de 18.02.2025.
6. Direcția-serviciul de presă, să asigure mediatizarea evenimentului pe pagina-web oficială a primăriei și în mass-media locală, conform anexei.
7. Controlul asupra executării prezentei dispoziții se pune în sarcina secretarei interimare a Consiliului mun. Bălți, dnei Ludmila DOVGANI.

Primar al mun. Bălți

Alexandr PETKOV

Planul măsurilor privind organizarea și desfășurarea activităților consacrate Zilei Mondiale a
Cancerului – 4 februarie 2025 cu genericul ”**Uniți prin unicitate**”

Activități	Data desfășurării	Responsabili/parteneri
Elaborarea comunicatului de presă, plasarea și diseminarea pe resursele informaționale și instituționale, în mass-media.	către 3-4 februarie	Direcția Sănătate Direcția serviciul de presă
Identificarea spoturilor video la subiect și asigurarea derulării lor, prin intermediul Centrelor de Sănătate și servicii, precum și a Ghișeului unic al Primăriei mun. Bălți	31 ianuarie – 11 februarie	IMSP „Centrul Medicilor de Familie Municipal Bălți” Direcția Sănătate Centrul de Sănătate Publică Bălți
Acțiune comunitară cu scop de informare și sensibilizare a femeilor/fetelor din mun. Bălți în cadrul Campaniei ”Împreună pentru sănătate! Testează-te! Vaccinează-te!”	31 ianuarie	IMSP „Centrul Medicilor de Familie Municipal Bălți” Centrul de Sănătate Prietenos Tinerilor ”ATIS”
Interviu/reportaj ”Împreună pentru sănătate! Testează-te! Vaccinează-te!”	3 februarie	IMSP „Centrul Medicilor de Familie Municipal Bălți”
Alfabetizarea populației privind importanța screeningului cervical, importanța vaccinării copiilor anti - HPV și dezmințirea miturilor privind infecția cu virusul papilomei umane.	permanent	IMSP „Centrul Medicilor de Familie Municipal Bălți” Direcția Învățământ, Tineret și Sport
Alfabetizarea populației cu privire la detectarea precoce a cancerului bucal: informarea și educarea comunității despre factorii de risc, semnele și simptomele timpurii ale bolii, precum și importanța controalelor regulate la medicul stomatolog sau specialist.	februarie	IMSP ”Centrul Stomatologic Municipal Bălți” Direcția Învățământ, Tineret și Sport